

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Labor científica y humanitaria

No cabe negar la intrepidez y la heroicidad de esos arriesgados navegantes del aire, que por la conquista de la gloria, sacrifican o exponen sus vidas, enalteciendo con ello el nombre de su Patria.

Cuando el viaje del «Plus Ultra» nosotros, como españoles y como amantes de toda manifestación de cultura y de progreso, celebremos aquel acontecimiento, como una nueva epopeya de la raza, y como uno de esos acontecimientos, que marcan una época en la vida de los pueblos.

No escatimamos el elogio, ni ocultamos nuestro júbilo, porque en la arriesgadísima hazaña de Franco y sus compañeros iba envuelto algo que habla muy a lo íntimo de los corazones españoles; pero no se nos ocultaba que en esas grandísimas aventuras, en las que el hombre pone todo su corazón y todas las energías de su alma, suele presentarse muchos veces un factor desconocido, que amengua, cuando no anula, toda la generosidad del esfuerzo.

Y es que hay algo, que se sale de los límites de las humanas previsiones, y en el que se confía para el logro de éxito; y como ese algo es extrínseco, no depende ni del corazón ni de la voluntad, con todos esos arreos y con las más indomables energías, no se llega al logro de las soñadas empresas.

Por eso, sin que por ello se ponga cordina a toda iniciativa, que engendre la más gloriosa ambición, debe también guardarse cierta prudente reserva, para no dar lugar a contradicciones, que aun siendo explicables por su misma naturaleza, no siempre se interpretan del mismo modo en el sentir colectivo.

Además, es muy posible que los mismos gobiernos, que con tanto interés piensan en esas heroicas hazañas, más que por lo que tienen de heroicas, por lo que tienen de instructivas, se vean forzados a estudiar con detención el problema, para que la vida, que vale poco cuando se trata de los altos vitales problemas de la Patria tenga su verdadero valor en los demás aspectos de la vida, se prodigue y no sin una razón que lo justifique.

Nos explicamos los vuelos de estudio, los vuelos de experimentación los vuelos que tienden a hacer más práctica la aviación, precisamente para salvar el mayor número de vidas,

pero no nos explicamos los vuelos de sport, los de acrobacia, los que sin una necesidad, solo por un capricho, ocasionan o pueden ocasionar una desgracia.

Por eso cuando se inician esos grandes vuelos nacionales o extranjeros, que suelen, por desgracia, tener un resultado poco feliz, nos damos a pensar en ese factor desconocido, que parece como hacerse en desbaratar los más entusiastas proyectos y las más fantásticas empresas.

En cambio, cuando vemos la tenacidad, el estudio, la generosa energía, que un ilustre ingeniero murciano pone en suprimir o evitar los riesgos de la aviación, no podemos menos de parangonar heroicidad por heroicidad, inventiva por inventiva, y mostrarnos orgullosos de que sea un español, y por complement murciano, quien alejado de su Patria, en donde acaso no se le hace la justicia que merece, dedica su poderosa inteligencia a ese gran triunfo de la ciencia que ha de llevar, de generación en generación, el progreso de un invento, que producirá en la vida de los pueblos una hondísima transformación.

Hace poco dimos cuenta del gran éxito que suponía el recorrido en la última prueba, que fué una verdadera lástima que la falta de gasolina, uno de los muchos elementos que se interponen en las grandes empresas, no permitiera el éxito más definitivo y concluyente.

La misma modestia del inventor hace que muchas cosas no lleguen al dominio público; pero su carácter suma de bondad y de energía, le llevan poco a poco, pero con una seguridad pasmosa, por el camino de éxito más rotundo.

Ese último tipo de autogiro particular, fácilmente transportable, será el gran sustituto del auto y de él nos hablaba un día el joven ingeniero, con esa sencillez y naturalidad tan caracterizada en él, diciéndonos que no desmayaría hasta verlo desplegado en la carretera y verlo entrar plegado en el garage, como un auto.

Ayer hablábamos en nuestra información telegráfica de este asunto y a nuestra memoria vino el recuerdo de la labor inmensa de este ingeniero murciano, dedicado por entero a una labor científica, pero más simpática porque es a la vez labor humanitaria.

En la Olimpiada de Amberes

Triunfo del equipo español en el torneo de espada

POR TELEGRAFO

Amsterdam. En el torneo a espada el cuadro representativo de tiradores españoles, derrotó al de Egipto.

Después empató con Alemania en reñidísima lucha.

Caso de que se desbaga el desempate a favor de España, esta nación pasaría a la semifinal y contendría con Italia.

La noticia en Madrid

Madrid. Ha causado viva impresión la noticia recibida sobre el triunfo de los esgrimistas españoles.

Colonia Escolar de Aguilas

Ayer, a las nueve de la mañana, salió de la Escuela graduada Cierva Peñañal, la Colonia escolar de Aguilas tercera de las organizadas este año por la Asociación de Maestros de Murcia.

Esta Colonia está integrada por el siguiente personal:

Profesores. Don Juan José Mirvellés.

Don Manuel Jiménez Vial.

Don Miguel M. Enciso Capel.

Niños -Francisco Suarez Morolón.

Luis Suarez Morolón.

Manuel Fuentes Sanz, de la graduada Baquero.

Manuel Castellanos Pecoño.

Francisco María Jiménez.

Ernesto Martínez Belmonte.

Fernando Ortiz Soer, de Cierva Peñañal.

José Romaro Sánchez.

José María Ortiz Soez.

Santiago García Gómez.

Antonio Hernández Muñoz.

Pedro Cantero Hernández, de García Ajix.

Miguel Colucho García.

Miguel Vicente Morillo.

Salvador Beltrán Jiménez.

Mariano Viñal Miñarro, de San Juan Juan Martínez Blesa, Escuela Normal.

Alexis Cebrián Ruiz, de Benijuan.

Luis Gómez Vázquez, de Javali Viejo.

Angel Hernández Navarro de la Misericordia.

Antonio Martínez Gambín.

Mariano Moreno Sánchez.

José Sánchez García de Cañarejo de Algezares.

Amador Jiménez Gómez de Torreagüera.

Los profesores se despidieron atentamente de señor Alcalde, el cual facilitó a los niños suculentos meriendas para el viaje.

Telegrama de llegada

El Secretario de la Asociación Local de Maestros ha recibido el siguiente telegrama:

Richard. - Murcia. - Aguilas, 4

Llegó felizmente Colonia. Carino de recibimiento. Saludos. - Mir.

Notas de Alhama

Habiendo recibido este Club deportivo, el Reglamento aprobado por el Gobierno civil de la provincia, se ha convocado a una reunión en la residencia oficial, dando por resultado la elección de una nueva Junta, que ha quedado constituida con los cargos que se indican, los señores que se expresan: Presidente, don Fulgencio Ramírez; Vice, don Manuel Sánchez Vivancos; Secretario, don José López Gallán; Vice, don Andrés López Bayonas; Tesorero, don José García Franco; Contador, don Damián Alajárin; Vocales, don Miguel Gallán, don José Martínez Mora y don Juan García; Entrenador, don Manuel Sánchez.

Reinó un entusiasmo indescriptible entre todos los aficionados al fútbol, habiendo comenzado ya los ejercicios de entrenamiento, y esperan

dose de un momento a otro la llegada de varios jugadores de alto relieve en los deportes.

Ha sido ascendido a general de brigada don Manuel García Díaz.

Con este motivo, el Ayuntamiento ha acordado abrir una suscripción para tributarle un homenaje y declararlo hijo adoptivo de esta villa.

La Alcaldía ha encabezado la suscripción con cien pesetas.

Han marchado de baños al puerto de Mazarrón, nuestros estimados amigos don Juan García y familia;

don Antonio López Mendez, acompañado de su distinguida esposa e hijos

También han salido para sus posesiones de Fuentealta, la simpática y bella señorita Isabelita Martínez López, acompañada de su bondadosa hermana, doña María, esposa de nuestro buen amigo don Neftalí Ramírez.

Ha quedado abierto hasta el día 9 del actual, el pago en período voluntario, del reparto de utilidades, correspondiente al segundo semestre del pasado año, que por diversas causas no se cobró en su tiempo debido.

CORRESPONSAL

Queja atendida

Nos han visitado los vecinos de la Avenida de la Plaza de Toros, quienes nos pedían días pasados que el tanque de riegos del Ayuntamiento regara la parte que conduce al fieltro de la Puerta de Orihuela, para decirnos que dicha queja ha sido atendida y rogarnos que por nuestro conducto demos las gracias a quien correspondía.

Quedan complacidos nuestros comunicantes

Necrológicas

Entierro

A las siete de la tarde de ayer des de la parroquia de San Nicolás se verificó el entierro de la joven y bondadosa señora doña Mari Bosque Buen día de Lopez e hija de nuestro estimado amigo don Joaquín Bosque Leal.

Por la casa mortuoria desfilaron durante todo el día numerosos elementos de todas las clases sociales que acudieron a testimoniar su pésame a los sentidísimos padres y hermanas de la finada, inscribiendo mil nombres en las listas de pésame.

El acto del entierro constituyó una verdadera manifestación de duelo en la que figuraban muchas personas de diferentes significaciones y clases, que al despedirse el duelo en lugar acostumbrado testimoniaron, a la representación de la familia, su sentimiento.

En la presidencia figuraban, con otras personalidades, el Provisor del Obispado Dr. Alvarez Caparrós.

A los aflijidísimos padres nuestros buenos amigos don Joaquín Bosque y doña María Buendía; hijo hermanas, hermanos políticos fijos entre ellos don José Buendía y demás parientes les enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento por desgracia tan irremparable.

NO HAY TUTELA NI ARBITRAJE

Continúa la polémica entre nuestros colegas «El Liberal» y «La Verdad», con las naturales nerviosidades de las discrepancias de criterio; pero dentro de un corrección laudable.

A los argumentos expuestos por «El Liberal» y que nosotros en aras de la imparcialidad extractamos, por si alguno de nuestros lectores no lo era del colega, contesta «La Verdad» diciendo, en lo referente a la diferencia del dos ochenta y cinco por ciento que advertía «El Liberal» en la operación, que el préstamo se entiende fraccionado; y por tanto, que si el Ayuntamiento retira de un vez el importe de cada fracción, no se produce esa diferencia de interés. Ahora bien, si deja fondos sobrantes, entonces viene esa diferencia; pero produciendo el dinero de municipio el cuatro por ciento de interés, tipo superior al que abonan los demás bancos en la cuenta corriente.

¿Por qué no acudieron otras casas al concurso?

Afirma, y eso lo creemos sinceramente, que ninguna de las personas que integraban el Ayuntamiento tuvieron predilección por este ni por el otro concursante. Hubo, añade, que decidirse al concurso; porque otra declaración de «desierto» hubiera inspirado acerbos censuras, pero se salvaron los intereses del Municipio.

Y en cuanto a las condiciones de pago del proyecto del señor Bernal es cosa corriente que asfijigen en los anuncios de subastas y que después se modifiquen.

¿Hubiera sido preferible, pregunta a «El Liberal», que los pagase el Ayuntamiento?

Termina afirmando que no se infringieron las bases del concurso porque la corporación estaba autorizada para proceder, como lo hizo, por las aludidas bases.

Hasta aquí con la misma sinceridad e imparcialidad que recojimos ayer los argumentos de «El Liberal» recojimos hoy los de «La Verdad».

Y después, refiriéndose a nosotros nos dice, porque hemos terciado con la mejor buena voluntad en la contienda, que ya nos habremos convenido de que no le duelen prendas.

Menos mal, que en esto no hay más que una fina reticencia que da a entender un prejuicio, que no existe, sobre su actuación; ha podido echarse más a fondo como nuestro colega «El Liberal» y decirnos con la mayor claridad que no se admiten tutelas ni arbitrajes.

Bien es verdad, que el más maravillado de que «El Liberal» se haya formado tal idea somos nosotros. ¿Qué ha visto el colega en EL TIEMPO?

Po que suponga anhelos, no ya de mejorar, sino ni siquiera rozar en lo más mínimo la libertad y la independencia del colega?

¿Cómo hemos de erigirnos en arbitros, si nos ha faltado tiempo para reconocer y proclamar la superioridad, que en este aspecto de la vida municipal, tienen nuestros colegas?

Decimos ahora, lo que hemos dicho en otras muchísimas ocasiones: Nuestra labor es de paz; en el momento en que a nuestra cooperación no se le de este alcance, desaparecemos por el foro; pero creyendo siempre que una desinteresada y oportuna intervención abrevia muchos caminos.

Y sobre todo que en esto no hicimos más que aceptar el requerimiento que no hizo «Levante Agrario».

Los Sábados Marianos

Ayer se reanudaron los sábados marianos que se dedican a la Patrona de Murcia, Nuestra Señora de la Fuensanta.

Predicó el arcediano de esta S. I. C. don Pedro Gil García, que estuvo elocuentísimo, se rezó el rosario y al final se cantó el Himno de Pedro Jara Carrillo y maestro Oliver.

La racha de atropellos

Una camioneta ha herido gravemente a un hombre

En el kilómetro 17 de la carretera de Murcia a Balsecos, la camioneta de esta matrícula núm. 371 atropelló al vecino de Espinardo José Vidal Martínez, de 15 años de edad.

Le produjo lesiones en el cuerpo, muy importantes y conmoción cerebral, quedando en grave estado.

El conductor Eduardo Peñañal ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

El gobernador en Murcia

Ayer mañana vino a Murcia de Cabo de Palos en donde veraneaba el gobernador civil de la provincia, quien despachó los asuntos del día en el Gobierno, regresando a dicha playa por la tarde.

El martes próximo volverá nuevamente a Murcia para permanecer aquí un par de días.

DI SPUES DE LA MUERTE DE OBREGON

Se pide la pena de muerte del asesino. La Prensa católica publica violentos artículos contra Calles

POR TELEGRAFO

Méjico. Comenzó la causa instruida por el asesinato del general Obregón, y se anuncia que durará seis días.

Se pide para Toral la pena de muerte y se considera autora intelectual del asesinato a la Monja Concepción.

Esta monja tiene veinte años de edad y entre ella y el asesino hubo un caso.

Se ha mandado vigilar a otra monja y al sacerdote Jiménez. Este confesó a Toral antes del crimen.

Artículos violentos contra Calles

Los periódicos católicos publican violentos artículos contra Calles por que ha acusado a la Iglesia del asesinato de Obregón.

Como los católicos se añaden—representan el noventa por ciento de la población, la acusación se dirige contra el país entero.

Un manifiesto acusatorio

La Confederación Obregonista publicó un manifiesto acusando a Luis Morones como autor intelectual del asesinato.



VIII ANIVERSARIO del Excmo. señor

Don Joaquín García y García

Senador del Reino

QUE FALLECIÓ EL DIA 7 DE AGOSTO DE 1927

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma estará la Vela y Alumbrado el martes día 7, celebrándose misas desde las ocho y media cada media hora, hasta la una, en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista; por la tarde, terminada la Reserva, se cantará un solemne Responso.

Sus sentidos hijos, hijos políticos y nietos que le dedica este piadoso recuerdo.

Invitan a sus amigos a alguno de estos cultos rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Murcia 5 de Agosto de 1928

Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

¿CALLOS?
Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MAGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto**, Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Para teñir los canos
Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.
No se achaca ni quema. Perfume exquisito.
Venta: **BAZAR MURCIANO**

Remedios
Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de gran fama mundial son:
La «Yeja»
La «Virce»
La «Underwar»
En el Bazar Murciano.
Artículos para viaje
Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis
BARCELONA
El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y depauperados.
Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.
La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, ostarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.
«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras,
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1898
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradores, etc., etc.
electrónicas de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCO, etc.
Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la industria metalúrgica.
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales.
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1-5 150 Caballos

BAZAR MURCIANO
Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la **CASA GAL**

Murcia, Platería, 66 y 68
Sucursal en Cartagena
Calle Mayor, número 33.

RADIOESCUCHAS
Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS
Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la ingeniería del radio.
PRECIOS { Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.
Altavoz Philips, modelo pequeño . . 130 id.
El desea alguna demostración de este altavoz visite a **BRUGAROLAS y COMPANIA**
SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168
Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy reducido

Servicios de la Compañía Transatlántica
Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz, Egipto de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.
Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabanailla, Caracas Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
Línea de Fernando Poo
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Ponce de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de las Islas, indicadas en el viaje de ida.

Sociedad General de Industria y Comercio
Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS
Fabricas en VIZOAYA (Zuazo, Luñana, Elorrieta y Gabarrilla) y OVIEL (Manjaya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA (Badajona) MALAGA, JACERES (Aldea, Masos) y LISBOA (Trifaria).
Acidos y productos quimicos
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico, nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido nítrico nítrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivo adecuados a todos los terrenos
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 11)
Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos
AVISO IMPORTANTE—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el uso de las abonos» de la tierra, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social
Dirección telegráfica: GBINCO

Horario de trenes
Compañía de M. Z. A.

Salida de la Estación de Murcia	Llegada a la Estación Murcia
Mixto a Madrid, 22,5	Mixto de Cartagena, 21'35
Mixto a Cartagena, 7	Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expreso a Valencia-Alicante Madrid-Barcelona, 19,35	Correo expreso de Cartagena, 19,20
Correo expreso a Cartagena, 9,55	Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
Mixto a Alcázar-Ciudad Real Sevilla-Huelva, 13,45	Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto Cartagena (enlace) en Alqueiras a las 15 horas por Alicante, 12,55	Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real Alcázar, 12,30
Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20	Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48
Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5	Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56
Corto a Alcantarilla (enlace a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza Granada), 9,43	Corto de Cartagena, 9'20
Corto a Cartagena, 20	Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,22
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20	Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15	Mercancías con viajeros de Chinchilla Murcia, 23,45
Compañía de Aniluces	Compañía de Andaluces
Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15	Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40
Mixto a Alicante-Torrevieja 18.	Correo Alicante Torrevieja, 19,5

Línea Brasil-Plata
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Bilbao.
Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y vice-versa, no las señala y se anunciarán cada viaje.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Los bases de tarifas se anunciarán con la debida oportunidad.

Destrucción de insectos
El acreditado sin rival, producto por polvo marca Perrat con bote de hojadelata se han recibido en el **BAZAR MURCIANO**
Venta 1'50 ptas.
Se recomienda también los polvos insecticidas Leclair para las moscas, mosquitos y chinches.
Venta en Bazar Murciano
No olvidar la pasta Matu-Oucara chas, con garantía, que las destruye Tubo 1'80 pesetas
Bazar Murciano y Fin de Siglo

ZENITH
EL REIOJ MAS EXACTO



NATEL Alimento para niños
ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Catalina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.
POR SUS EXELENTE RESULTADOS
Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

EL SOL
Agencia de encargos y Transporte
Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España
PASCUAL II. TELEFONO 181.
MURCIA

La Catalana
De Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, en la Párida de Aljarafe, Algeciras, Cádiz y Sevilla.
Paralización de trabajo a causa de incendio
FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.
Capital suscritor: Ptas. 5.000.000.—Capital asegurado: Ptas. 2.000.000.
Reserva de Seguros: Ptas. 1.000.000.
Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Primas	Indemnidad	Reserva	Cuentas estatísticas
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	14.010'93
1877	340.923'45	192.263'31	104.367'25	123.428'38
1887	680.901'10	454.964'04	228.937'03	472.994'35
1897	1.043.316'61	369.646'69	347.938'87	1.079.111'95
1907	2.124.311'69	742.642'76	708.013'86	1.079.111'95
1917	7.808.639'76	3.387.562'09	2.602.879'92	1.680.000'—
1927	18.661.820'33	9.098.168'76	6.748.885'42	3.200.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

Comunismo y propiedad
Evolución de la propiedad urbana

Si se tiende una mirada sobre el movimiento legislativo soviético, se divisan tres grandes fases o periodos, por los que ha pasado la propiedad privada en la Rusia comunista: primero, el periodo del comunismo integral; segundo, el de la nueva política económica; tercero, el inmediato anterior a la reciente codificación.

El primer periodo comprende desde 1917 a 1921. El acto inicial del bolchevismo al día siguiente de tomar posesión del Poder, en diciembre de 1917, fué decretar la expropiación y socialización de los bienes, aboliendo la gran propiedad privada de la tierra y cedéndola a los aldeanos a condición de cultivarla por sí mismos, excluyendo todo trabajo asalariado; mas con la restricción de que la tierra, así repartida, no podía ser enajenada por su poseedor, ni arrendada, ni gravada en forma alguna.

Los decretos comunistas sobre la propiedad en este periodo se diferenciaban radicalmente de los famosos decretos de los socialistas franceses y los que les siguieron en los demás países, desvinculaban las grandes propiedades territoriales para entregarlas al comercio jurídico, los decretos bolcheviques al desamortizar la gran propiedad la sustran al comercio, haciéndola inalienable y propiedad de la nación.

Los medios y pequeños propietarios rurales quedaron en posesión de su tierra, aislados como Robinson en su isla, víctimas de las exacciones de los funcionarios del Gobierno, del peso enorme de los tributos y de la falta de material y de elementos agrícolas.

Todo esto originó una división de la población en capas muy diferentes que luchan entre sí, así como el empobrecimiento creciente y la miseria de las masas campesinas.

Calamitoso es esta época para la agricultura rural, el decreto soviético de requisición de las cosechas, ante la resistencia de los campesinos a entregar una parte de sus productos por el papel moneda inventado por el Gobierno bolchevique.

El segundo periodo comprende desde 1921 a 1922, y en este periodo el documento legislativo más importante es la ordenanza del Comité Ejecutivo de los Soviets de 23 de Mayo de 1922, la cual autoriza a los ciudadanos a crear empresas industriales y comerciales y a ejercer profesiones autorizadas por las leyes soviéticas, cuando el Monopolio del Estado sobre los productos agrícolas y estableciéndose el traspaso a los particulares de ciertas empresas nacionalizadas.

En el tercer periodo (1923-1925), el legislador ruso reconoce el derecho de propiedad privada sobre ciertos inmuebles urbanos, no municipaliza

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonzo Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cartas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro
Gran surtido en la Abaniquería de RAYNELI PLATERA número, 22

dos; así como el derecho de enajenar dichos inmuebles (por la circular de 13 de Junio de 1923); proclama solememente que ninguna nueva nacionalización tendrá lugar en el campo (por el decreto de 14 de Agosto de 1924); restringe los bienes nacionales pertenecientes a Cooperativas (por el decreto de 22 de Julio del año citado); y en una palabra trata de extender ciertos principios del derecho socialista, entre ellos el del derecho sucesorio. Estas medidas constituyen una verdadera abdicación de las doctrinas de Lemin y del comunismo ruso en los extremos indicados.

Pero no se crea que los jefes comunistas han cesado en sus intentos de reforzar sus posiciones estratégicas; si por una parte han hecho estas concesiones a la propiedad individual y al régimen capitalista, por otra parte han hecho concesiones al régimen de industria nacionalizada al monopolio del comercio exterior a crédito, a los transportes y a las Empresas explotadas por el Estado. Para que marche el enorme y complejo mecanismo de las empresas comunistas nacionalizadas, los dirigentes soviéticos han tenido que recurrir a procedimientos esencialmente capitalistas valiéndose entre otros del de emisión de empréstitos.

Pero esta extraña mezcla de principios socializadores y de principios capitalistas ha fracasado ruidosamente en la práctica originando la gravísima crisis económica que hoy está padeciendo el antiguo Imperio moscovita. En efecto: el informe del Comisario del Pueblo de Hacienda declara la absoluta incapacidad en que se encuentra el Gobierno soviético para hacer frente a la crisis económica porque atraviesa Rusia en la actualidad, así como el rotundo fracaso de los recientes empréstitos emitidos en el interior.

Los obreros se han negado a suscribir el empréstito llamado de industrialización y lo mismo han hecho los campesinos, en lo que respecta al empréstito agrícola.

Cuántas personas compraron bo

nos de ambos empréstitos se agolpan ahora a las puertas de los Bancos para retirar sus imposiciones; pero los Bancos ante su situación y solo vuelven a comprar dichos bonos a la mitad del precio de venta, originando la ruina de miles de obligacionistas.

No puede ser más desastroso el experimento comunista en la última fase de su evolución económica.

Se han querido hacer concesiones al régimen de propiedad privada o de economía individual, al propio tiempo que a régimen socializador o de nacionalización de las Empresas del Estado.

Se ha pretendido que de una combinación de sistemas tan contrapuestos surja el progreso económico, y lo que ha sucedido es que, con tan disparatado ensayo, se ha reventado la miseria y la desorganización económica del país.

Francisco Fernández Sánchez Puerta 4 de Agosto.

Academia de Comercio dirigida por

Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e idioma francés.
Inscripción 25. 14.

Misericordia y Maternidad

El lunes 6 entrará de semana los vocales de esta Junta don José Miguel N. Navarro y don Fernando Coello.

Allegro El afilador de Hijas mejor que existe. Venta en el Bazar Murciano

Maletas y sacos para viajes

Gran colección para todos los gustos. Recomendación y venta en el BAZAR MURCIANO

Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del Real Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Ocasales 8.—De 11 a 1.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO GARCIA YECLA

Boletín Religioso

Agosto-1928
Este mes consta de 31 días.
Toque de Alba por la mañana a las cinco.
Toque de Oraciones por la tarde a las siete y media

Santoral
DIA 5
Nuestra Señora de las Nieves, y San Emidio.
Día 6.—La Transfiguración del Señor y Santos Justo y Pastor.

Vela y Alumbrado
Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las seis y media.
Día 5.—En San Nicolás.
Las misas y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Antonio María Palarea y Sánchez de Palencia.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad
Plaza de la Trinidad, núm 21
Enfermedades del pecho
Dr. José Carrillo Lozano, Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6
Garganta, nariz y oídos
Dr. Angel Martín Fernández. Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6
Enfermedades de los niños
Dr. Amelio F. Delgado de la Peña Martes, jueves y sábados, de 3 a 6
Cirugía General
Dr. Francisco Montijano Buendía Martes, jueves y sábados, de 4 a 5
Enfermera visitadora Señorita Bernal.

Precios del mercado

DIA 4 DE AGOSTO
LONJA
De los 50 kilos
Patatas 1050 pesetas
Tomates, 800
Bajocós, 50 00
Pimientos menudos 15'00
Pimientos gordos 20'00
Chirivías 12'50
Cebolla seca 6'00
Ajos secos. 30 00
FRUTAS
Melocotones 50,00
Manzanas 50 00
Chuelas 57 00
Peras de agua 50'00
Melones 9'00
Limonas 75'00
Sandías 8'50.

DOCEÑA
Calabaza totanera 5'00
Pepinos 1'00.
Cebolla tierna 1'50
Berenjenas 0'55
Lechugas 0'45
Espinacas 0'45
PESCADERIA
Precios por kilos
Merluza 6'00
Calzón 2'00
Pajel 3
Calamars 8'00
Merluza 2'00
Magres 1 20
Salmonete 6,00
MARIPOSA
Lenguados, 6'00.

El empréstito para caminos vecinales
(Conclusión)
El primer sorteo para la amortización de las cédulas en circulación se verificará en el segundo semestre del año 1928, abonándose el importe de las cédulas amortizadas, y así sucesivamente durante los años siguientes, hasta el primer semestre de 1958, en que termina la amortización total.

El importe de cada puesta en circulación se abonará en las cuentas ciertos por el Banco a las diputaciones, en la proporción que correspondiere, adeudándose lo que resulte por diferencia entre el valor nominal nominal y el tipo de emisión, impuestos y gastos. Del sello de dicha cuenta

podrán disponer las diputaciones mediante certificación de los acuerdos tomados por la comisión provincial respectiva aprobatorios de la inversión.

Los saldos de las cuentas devengarán a favor de las corporaciones provinciales el interés máximo que autorice el Consejo Superior Bancario. Su importe se destinará íntegramente a las fiscalidades de esta emisión.

El Banco de Crédito Local de España no podrá percibir, por concepto de intereses, comisión y gastos, cantidades superiores a las que a continuación se expresan:

- a) Por intereses, el importe de los cupones de las cédulas en circulación
b) Por comisión, movimiento de fondos y gestión administrativa, 0'10 por 100 anual acumulado a los intereses.
c) Por gastos e impuestos, los que resulten de la emisión y cada puesta en circulación de las cédulas.

Cada una de las diputaciones que feccionará, dentro del plazo de quince días, a partir de la aprobación por el Ministerio de Hacienda, de las presentes estipulaciones, un presupuesto extraordinario consignando el importe de los ingresos procedentes del empréstito e igual cantidad como gasto para invertir en las fiscalidades de la operación.

Las diputaciones que no acepten íntegramente las condiciones de las precedentes estipulaciones se considerarán no reconocidas y comprendidas en el régimen de subvención prevenido en el Real decreto de 12 de Diciembre de 1926.

Hospital Reina Victoria

Medicina general, Dr. don José Vitader Mezon. Lunes, miércoles y viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Ramón Sanchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sanchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peres Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemaras, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sanchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Viller Romero, todos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.
Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.
Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Heranandes, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia los jueves a las 3 de la tarde.

rrir algunos meses, con objeto de hallarme a salvo de toda vigilancia... ¿Y tú?
—Yo, me dirijo a Londres.
—¿Tienes dinero?
—Apenas lo necesario para el viaje y los gastos de algunos días. ¿Y tú?
Y entonces hubo que explicar la ingeniosa estrategia que Pedro Loursus había empleado para entrar en la casa de la calle del Palomar Viejo.

—Entonces estamos salvados.
—Cuando he visto que estábamos en peligro, he incendiado la casa de Valentín donde seguramente ha perecido la loca, y sólo he pensado en salvarme.
—¿Y Camello, que ha hecho?
—Nos hemos separado, y se ha dirigido a la estación del Este a tomar el tren para Bélgica.
En cuanto los dos cómplices llegaron al Havre, se informaron de cuándo salía un barco para Southampton.

A las diez de la siguiente mañana, esperaba uno

Lapalud no ignoraba a cuánto ascendía la cantidad robada en su gaveta, y comprendió lo que con ella podía hacer su fugitiva. Seguramente no le sería posible ir muy lejos, pues no era ella mujer de gastarlo todo en un viaje a tierras leja-

nas, sin guardar para hacer frente a las primeras necesidades; pero continuar en París, donde tan conocida era, y donde no tardaría en ser detenida, tampoco era probable que lo hiciera.

Lapalud comprendió, al ponerse en las circunstancias de ella, que hubiera reuelto huir al instante, antes que hubiese sido advertida su fuga. Cogió rápidamente su guía ferroviaria, y con saltó las líneas de Inglaterra y de Bélgica, informándose de que no había tren durante la noche para ninguno de ambos países.

Además, Rosa desconfiaría de las líneas ordinarias que debían ser vigiladas, y seguramente no habría intentado ganar la frontera Belga, ni pasar a Inglaterra por Bolonia, Calais o Dieppe.

—Lo más prudente—pensó nuestro amigo,—es que haya partido para el Havre.

Envió un telegrama a Lorient para informarle de lo que había sucedido, comunicándole, después, lo que se disponía a hacer, y tomó el tren de las ocho.

En cuanto llegó al Havre, Lapalud se presentó

en la comisión de puerto, donde supo que el primer barco para Inglaterra, salía el día siguiente por la mañana.

Se presentó a bordo, y solicitó hablar con el capitán.

—Venga—le dijo,—para impedir la partida de una mujer a quien persigo, que es culpable de muchos crímenes.

En corroboración de lo cual mostró las pruebas que consigo llevaba.

—¿Cree usted—preguntó el capitán,—que esa mujer tome pasaje en este barco?—Lo presumo—respondió Lapalud.—El partido de París está nocturno, y seguramente intenta dirigirse a Inglaterra. Si deseo su detención yo mismo aquí, en cuanto se presente, para cuyo fin quisiera permanecer a bordo disfrazado.

—¿Queda usted autorizado.

—¿Podría usted facilitarme un traje de marino?

—Facilmente.

—Le agradeceré tenga la bondad de informar

Realiza una excursión por Villagarcía y piensa concurrir a un mitin de la Unión Patriótica en Redondela y a una corrida de toros el domingo en Pontevedra

POR TELEGRAFO

Pontevedra.—Primo de Rivera volvió hoy a esta capital y realizó una excursión a Villagarcía.

Mañana se propone ir a Vigo y se dice que asistirá a un mitin de atracción patriótica organizado por el abogado y clérigo Basilio Alvarez y que se celebrará en Redondela.

El día 12 concurrirá a una corrida en Pontevedra.

Lo que piden al Presidente los conserveros

Los conserveros pidieron al jefe del Gobierno que se autorice la fabricación de aceite de semilla.

Primo de Rivera les dijo que la petición la enviará al Consejo de Economía Nacional.

¡Guerra al helado!

después campañas y discusiones, a las que no hay lugar diciendo las cosas tal como son.

Como no está demás y siempre es una medida de previsión, se hace saber lo que ha pasado a la afición murciana para que ella juzgue.

LISCANO

Disposiciones de la «Gaceta»

Cesa el gobernador político de Río de Oro

Madrid.—La «Gaceta» de hoy inserta entre otras estas disposiciones:

Prorrogando provisionalmente el contrato de transporte de correspondencia con las sociedades Unión Aérea e Iberia de transporte.

Disponiendo que cese el gobernador político militar de Río de Oro comandante de Infantería Miguel Barrón.

Le sustituye el Capitán de Infantería Ramón Requero.

Uno que muere en Lisboa

Se trataba con la familia Real española y deja un valioso museo de recuerdos

Lisboa.—Falleció el representante de la Bohemia portuguesa, Julio Mar del.

Este había adquirido gran celebridad y se trataba incluso con la familia real española.

Tenía la Gran Cruz de Isabel la Católica y era académico de la de la Historia en España.

Deja un valioso museo de recuerdos y objetos de arte.

Un monumento al Rey

Parte la iniciativa del Monte de Piedad, quien ofrece cinco mil duros y la segunda el Ayuntamiento de Santander

Santander. El Ayuntamiento de Jantander acordó patrocinar una iniciativa del Monte de Piedad sobre erección de un monumento al Rey.

El Monte de Piedad encabeza una suscripción con la cantidad de veinticinco mil pesetas.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 3 PANTANO DE TALAVE Volumen total embalsado, metros cúbicos, 28.588.600. Desagüe, metros cúbicos, 939.942. PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000. Desagüe, metros cúbicos, 000.000. Murcia 4 de Julio de 1928.

Llega a Madrid el comandante Gallarza y mañana es esperado el mecánico Pablo Rada

POR TELEGRAFO

Madrid.—En el expreso llegó el comandante Gallarza, uno de los tripulantes del avión «Numancia».

Mañana es esperado el mecánico Pablo Rada.

Curiosos visitan el aparato.—Los motores funcionan perfectamente

Cádiz.—Numerosos grupos de curiosos desfilaron por los talleres de la Aeronáutica para contemplar el aparato.

A simple vista se aprecia los destrozos que sufre en las cuadernas de la base.

Ayer se hicieron funcionar los motores del hidroavión y respondieron perfectamente.

Llegada de equipos obreros.—Regreso a Madrid de un técnico

Llegaron equipos de obreros especializados que al elevarse el hidroavión regresaron a Madrid.

Marchó a Madrid el director de los talleres de la Aeronáutica.

Informe de Franco.—Lo que dice Gallarza

Franco ha redactado un extenso informe, que ha remitido a Kindeán sobre el accidente ocurrido al «Numancia».

—Se ha confirmado la suspensión del raid.

—Vendrán a Madrid todos los tripulantes.

—Gallarza conferenció con Losada y jefe de aviación.

Es probable que el lunes regrese a Cádiz. Gallarza se negó a hacer declaraciones.

Una nota de la Sociedad de construcciones aeronáuticas

En una nota confirma la Sociedad de construcciones aeronáuticas la rotura del control de gasolina, originó la parada de dos motores y que las averías en el casco fueron producidas seguramente al intentar despegar en Cádiz por la excesiva carga que el hidro llevaba:

La vida en el aire

¡No hay que ir de prisa...!

Tres accidentes y dos muertos en Milán y Londres

Milán.—En dos accidentes ocurridos en las cercanías de esta capital resultó un oficial de aviación muerto y otro herido de gravedad.

Un avión de Marina se estrelló

Londres.—Un avión de Marina cayó desde mil metros de altura. El piloto quedó destrozado.

El vuelo de los polacos

Londres.—El transatlántico «Aztec» recibió un radio diciendo que los aviadores polacos marchaban sin novedad a las 240 de la madrugada.

En la parte de Terranova hay nieblas.

En busca de los que quedan del Itel a

París.—El ministerio de Marina dice en una nota que continúan metódicamente la busca de Guilbaud. Se están realizando pesquisas por dos aviones, y un buque explorador.

También llegaron dos aviones militares italianos con el mismo objeto.

Sanjurjo vuela

Málaga.—A bordo de un hidroplano marchó a Ceuta el general Sanjurjo.

Desgracia en Lugo

Al pasar por un túnel se produce una humareda y unos soldados ante el temor de asfixiarse, se arrojan a la vía

Uno resultó con las piernas seccionadas y dos más con graves heridas

Lugo.—Al pasar un tren militar por un túnel se produjo una humareda.

Los ocupantes del convoy, todos soldados de Aerostación militar ante el temor de asfixiarse se arrojaron a la vía.

Uno resultó con las piernas seccionadas y dos más con graves heridas.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abanquería RAYNELY Platería 22

La directora de una Agencia de nodrizas, coloca a una, casa de unos parientes y ella se lleva alhajas, ropas, dinero y el niño que se le había dado a criar

POR TELEGRAFO

Valencia.—Una sirvienta llamada Natalia desapareció de casa de sus amos y con ella se llevó alhajas, ropas y dinero en cantidad.

También se llevó un niño de cinco meses que se le dió a criar.

La nodriza entró a prestar servicio hace ocho días y fué colocada por la Directora de una agencia de nodrizas.

La directora de esta agencia es parienta de la familia robada.

Del Extranjero

El estado de Chamberlain

Es agredido a tiros en Sofía el director general de Seguridad

En la carretera de Sanport son asaltados unos automovilistas españoles

Sofía.—Un grupo de emboscados atacó y tiroteó al director general de Seguridad.

Este se defendió hasta que llegaron los agentes quienes le ayudaron a repeler la agresión.

Los atacadores huyeron.

Españoles atracados

Olorón.—Dos automóviles españoles que entraron a Francia por la carretera de Sanport fueron asaltados por dos individuos armados.

Uno de los españoles se resistió y fué derribado a tiros.

Los ladrones se llevaron cuanto llevaban y huyeron.

El calor en Nueva York

Nueva York. Arrecia la ola de calor y fallecieron de insolación ocho personas.

Son numerosos los casos de congestiones.

Para el Monumento a Jara Carrillo

SUSCRIPCION

Suma anterior 524975 pesetas.

Don Felipe Carrillo Feanández 5

Don José Navarro Cano 5

Don Antonio Navarro Cano 5

Don Carmelo Navarro Cano 5

Centro de dependencia Mercantil del Palmar 15.

Excelentísimo señor don Miguel Rodríguez Valdés 50.

Don José Templado alcalde de Abarán 25.

Doña María Jesús de Rueda viuda de Espinosa e hijos 50.

Don Pedro Ruiz Baquerín García 5 pesetas.

Total 541475

NOTA.—Se reciben donativos en las redacciones de los cuatro periódicos de la localidad y en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento.

Hoy en el Moderno y Arenal

«El Juramento de Llargardere se pasará hoy por la pantalla

Hoy se pasará por el lienzo de los cines de los cafés del Arenal y Moderno la sublime producción «El Juramento de Llargardere» cuya producción continuará en días sucesivos.

La película es interesantísima y trasladamos aquí los elogios que de ella hicimos cuando se proyectó en el Palacio de la Cinematografía, con brillante éxito.

Los dueños de los cafés citados no desconociendo lo interesante de la producción cinematográfica referida han hecho un esfuerzo laudable y la ofrecen hoy al público.

Fsp ctáculos para hoy

CINEMA

Hoy se pasará por la pantalla la preciosa película «Ricardito detective» y el interesante drama «Al Galope».

Sigue revitiendo gravedad

Londres Los médicos que asisten a Chamberlain han dicho que su estado es grave

En el enfermo se ha iniciado una ligera mejoría, pero se teme que no persista.

Se cree por ello que no podrá realizar su viaje a París para el pacto de clarango la guerra fuera de la ley.

Cruz Conde se va

Dice que marcha a descansar y se rumorea que va a Rusia

Sevillla El gobernador civil Cruz Conde salió en el expreso y dijo que piensa descansar una temporada fuera de Andalucía.

Se sigue rumoreando que Cruz Conde va a realizar un viaje por el extranjero en compañía de de unos amigos y que las noticias que visitará será Rusia y Alemania.

¡No les iba bien!

De la cárcel de Zamora se se fugan los presos y son recluidos a la paz de la prisión

Zamora De la cárcel de Besmillo se fugaron dos presos.

Para realizar su objejo amordaza ron alvigilante

La benemérita salió en persecución de los fugitivos y los alcanzó a cuatro kilómetros de la cárcel.

ULTIMA HORA

Madrid.—2 madrugada Por teléfono Buenos Aires Encuentro equipo Barcelona selección equipo olimpico argentino, ganando argentinos por tres a uno. Tanto catalanes marcó Samitier.

NOTICIAS

Viajeros

Hoy salen para Torreveja los conocidos industriales don Francisco Amorós Sánchez y don Antonio Mateo Puerto.

Lleven buen viaje.

Dr. Cano

Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente en Caravaca, donde se se entrará de veraneo, una preciosa niña, la distinguida señora doña Sara Guerrero de Echevarría.

Pelicitamos a la misma y a su esposo don Raimundo Echevarría Delegado Regional de «El Porvenir de los Hijos», por tan fausto acontecimiento.

Tanto la madre con la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, edad 23 años, leche de seis meses.

Darán razón en (Cabezo), La Nora preguntando por Facunda García.